
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΤΗΣ ΡΩΣΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΣΤΙΣ
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΑΡΜΕΝΙΑ

Καταληκτήριες επίσημες εκκλησιαστικές και κρατικές εκδηλώσεις επί τῃ εκατονταετηρίδι της
γενοκτονίας των Αρμενίων πραγματοποιήθηκαν μεταξύ 26 και 28 Σεπτεμβρίου 2015 στην Αρμενία.

Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Παασών των Ρωσσιών Κυρίλλου στις
εκδηλώσεις συμμετείχε αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου Εκκλησάις της Ρωσίας με επικεφαλής τον
Μητροπολίτη Ταμπώφ και Ρασσκάζωφ Θεοδόσιο συνοδευόμενο από τον Γραμματέα επί
διαχριστιανικών σχέσεων του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας Ιερομόναχο Στέφανο Ηγκούμνωφ.

Επικεφαλής των αντιπροσωπειών των λοιπών κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών ήταν: ο
Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής Θεόδωρς, ο Επίσκοπος Σεΐντναγιας
Λουκάς (Πατριαρχείο Αντιοχείας), ο Επίσκοπος Μοράβιτσι Αντώνιος (Πατριαρχείο Σερβίας), ο
Μητροπολίτης Ποτίου και Χομπίου Γρηγόριος (Πατριαρχείο Γεωργίας), ο Μητροπολίτης
Τρανσυλβανίας Λαυρέντιος (Πατριαρχείο Ρουμανίας), ο Επίσκοπος Νεαπόλεως Πορφύριος
(Εκκλησία Κύπρου), ο Επίσκοπος Βύλιδος Άστιος (Εκκλησία Αλβανίας), ο Αρχιεπίσκοπος
Μιχαλουπόλεως και Κοσίτσης Γεώργιος (Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας).

Επίσης εκπροσωπήθηκαν και το Καθολικοσάτο Κυλικίας της Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας,



καθώς και οι Εκκλησίες: Συρο-ιακωβιτική, Κοπτική, Μαλανκάρ, Μαρωνιτών και Μελχιτική,
προτεσταντικές ομολογίες και το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών. Της αντιπροσωπείας της Αγίας
Έδρας ηγήθηκε ο Καρδινάλιος Λεονάρδο Σάντρι, Πρόεδρος της Επιτροπής Ανατολικών Καθολικών
Εκκλησιών.

Στις 26 Σεπτεμβρίου στην Ιερατική Σχολή της Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας στο Ετσμιατζίν
παρετέθη επίσημη δεξίωση κατά την οποία οι επικεφαλής των αντιπροσωπειών προσφώνησαν τον
Ύπατο Καθολικό Πατριάρχη πάντων των Αρμενίων Καρεκίν Β΄.

Στον λόγο του ο Μητροπολίτης Ταμπώφ και Ρασσκάζωφ Θεοδόσιος μετέφερε στον Καρεκίν Β’
εγκάρδιο χαιρετισμό του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου,
τονίζοντας ότι η Ρωσική Εκκλησία αποδίδει μεγάλη σημασία στη μνήμη των προ μιας εκατονταετίας
τραγικών γεγονότων, κατά τη διάρκεια των οποίων θύματα έπεσαν χριστιανικά πλήθη της
Οθωμανικής αυτοκρατορίας. Αποβαίνει επίκαιρη η επανεξέταση αυτών στις ημέρες μας όταν ο
χριστιασνικός πληθυσμών στη Μέση Ανατολή και σε άλλες περιοχές του κόσμου και πάλι υφίσταται
διώξεις υπέρ της πίστεως. Σύμφωνα με τον κ. Θεοδόσιο με την φετινή αγιοκατάταξη των 1,5 εκ.
τέκνων αυτής η Αρμενική Εκκλησία εξέπεμψε σπουδαίο μήνυμα σε όλο τον πολιτισμένο κόσμο.

Στα πλαίσια των εκδηλώσεων επίσης πραγματοποιήθηκε επίσημη τελετή στο αναμνηστικό
συγκρότημα «Τσιτσερνακαμπέρντ» στο Ερεβάν, το οποίο κατασκευάσθηκε σε ανάμνηση της
ιστορικής τραγωδίας του Αρμενικού λαού. Μαζί με τους άλλους προσκεκλημένους η αντιπροσωπεία
του Πατριαρχείου Μόσχας κατέθεσε λουλούδια στην αιώνια φλόγα.

Στις 27 Σεπτεμβρίου την αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου Μόσχας δέχθηκε στην κατοικία του ο
Ύπατος Καθολικός Πατριάρχης πάντων των Αρμενίων Καρεκίν Β΄, ο οποίος καλωσόρισε θερμώς
τον Μητροπολίτη Θεοδόσιο και τόνισε τους στενούς δεσμούς φιλίας και ιστορικό χαρακτήρα
σχέσεων μταξύ των λαών Ρωσίας και Αρμενίας. Αντιφωνώντας ο κ. Θεοδόσιος ευχαρίστησε τον
Καθολικό Πατριάρχη Καρεκίν Β΄ για την υποδοχή και προσέφερε στον Προκαθήμενο της Αρμενικής
Εκκλησίας μια εικόνα του Αγίου Πιτιρίμ Ταμπώφ, του οποίου πέρυσι συμπληρώθηκε μια
εκατονταετία από της αγιοκατατάξεως αυτού.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50140/
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